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Az előfizetés dijai :

----- Hir-d^tesek díjszabás szerint.

A lap szellemi részét illető cikkok a szerkesztőségnek, az előfi­
zetési pénzek az egyházmegyei pénztár <Gyfehérvár várj ciniére, 
reklámárjuk pedig a kiadóhivatalnak (Papp Gyürgv) küldendők.

Kgész évre 
Félévre — 
Negyedévre

Megjelenik minden csütörtökön.

Â huszadik század arkölcse. kedtek. Ebből a renegát országból jön azt is tudjuk, hogy mi lenne ennek az 
minden, ami nemzetünk erkölcsi életére orvossága, de mivel az az orvosság szin­
tűi-. A katholikus magyar nemzet felöltia telennek, ízetlennek avagy az igazságtól 
francia divatruhával a francia erkölcsöt keserűnek látszik, ezért nehezen alkal-

Ila úgy némelykor alkalmunk nyílik 
egy-egv úgynevezett „modern“ uraccsal 
beszédbe ereszkedni, csak ekkor látjuk 
igazán, századunk mennyire visszafelé fej­
lődik.

is. lassan-lassan még a szociáldemokraták mázható, annál kelendőbb az erkölcs- 
által bekebelezett „Marseilles“ forradalmi perzselő cifra, színes, édes méreg. A int 
dalt is elszívlelik a Himnusz helyett, me- magyar katolikusainknak még mindig

Az emberek gondolkozásában tükrö­
ződik vissza a társadalom hű képe, — 
emberi társadalom azon rétege, amely 
vezető irányadókéul szerepel az élet for­
gatagában, mindenkor argumentum annak dolgában, nem a „sötét középkorba , ha­
rt megállapítására, hogy mily nívón áll 116111 mé6 Iddrább. vissza az első száza­

dokig, amikor az elvezet, dőzsölés és az

Ível a kintornás nap-nap után eldarál a ízlik az ellenség konyháján készült édes 
,lz kapuk aljában. patkányméreg, az erkölcstelen j-ajtó. Mi 

itten e hasábokon elsírhatjuk, hogy mi a 
haj, hol az orvosság ; de vajmi kevesen 
értik és halják meg, akiket illet leg­
inkább.

Igen, visszafelé fejlődünk az erkölcs

erkölcsünk a társadalomban.
Állítsuk vissza a meglépett, elrongyoit,Az ilyen modernizmussal lelített agy- ezt nyomon követő zsarnokság tetőpont- 

velők minduntalan a müveit franciát ál- ÍiU érle- ezl "evezik a mi modern etil- régi és mégis mindig új evangélium 
litják elünkbe mikor haladásról erkölcsről béreink haladásnak, amikor az első szá alapján álló erkölcsöket, neveljünk meg-

lival- életét felelevenedve látjuk az új gyözödéses, magyar hithii katholikusokat,esik szó. Párizsból szállítják ide
mintákat, de egyúttal vele jön a párizsi Iszázad köntösében. Ebben a szerencsétlen de hogyan? 
erkölcs is. Mérlegeljük csak józan fővel, országban minden látszólag új tan, szó­

rt t

Rövid a felelet : mit csinál az orvos 
ahol ^íls’ erkölcs gyökeret \er. csak ami friss. a makrancos betegével? az orvosságot ahogy milyen erkölcs jöhet onnan, 

az „Isten“ szót törülték a tankönyvekből, egészséges, lüktető erőt adna. az istenes ütegnek tetszetős formában adatja be 
ahol a valódi Úszta tudományt csepeg- erkhlcs, ez van minduntalan pusztuló m;jsok által, amíg a beteg felépül. Van-

félben.lelő hithii tanító szerzetesrendeket elüz- 
ahol az egyházzal szembe helyez-

nak tömérdek színtelen se hideg, se nie- 
Tudjuk nagyon jól hol. van a baj, leg katliollkusaink, akik erkölcstelen férc-lék

De mi ."íz ? Mi történt? Egyszerre az ájta- ¡ tottái a város főpiacán beszédet? Ki jogosított 
tos néptömeget minden oldalról fegyveres kato- fel arra? Van szived, lelked, hogy miattad 
nák vették körül. Hasztalan minden rimánko- ezek a szerencsétlen teremtések holnap a csá- 
dás, könyörgés. -- Börtönbe velük! — Így szár parancsára a legrettentöbb haláltiemmel 
kiállt egy zordon kinézésű, marcona katona s, kimúljanak ? Ki vagy te. hogy Istenről, hitről, 
egv éltesebb asszonyt, aki ellenszegülni akart, vallásról, szerétéiről beszélsz ? Hogy merted a 
szögekkel kivert ostorával úgy végigverte, hogy ’ császárhoz hu népeit leb-ríteni, tőle elhidegení- 
testéröl cafatukban lepődött le a hús a szeren- leni, a keresztény vadashoz ragaszkudiatni ?

TARCA.

Jézus a fogságban.
(Legenda.)

Iría Dressier Fei ene.

Róma város főpiacán egy szónokló egyént esetlen teremtésnek. Viszik a szerencsétleneket. Hat nekünk, pogányáknak nincs Istenünk ? Nem 
körülveszi a nagy néptömeg. Áliitatos csendben *ni*»U‘«ry kétszázan vannak, a szónokkal egye- áldozunk mi is, ha kell. saját gyermekünket is"? 
hallgatják annak fenkölt, magasztos szárnyalatú tömben a börtönbe. Végre megérkeztek. Sötét, Gondold meg jól! Tégy erős elhatározást s en 
beszédét. Maga a férfi egész megjelenése mél- ¡ pinceszert"!, piszkos földalatti odúba dobálják le szólok a hatalmas császárnak s megmenekülök 
tóságteljes, azt hinné az ember, egy szent áll ükét párosával, hármasával, négyesével, sőt a haláltól. Fejedet rázod ? Vigyázz, hogy hol- 
elötte. Alakja Krisztushoz hasonló. A szeretet- ötösével is a szerencsétleneket, hogy másnap! nap porba ne hulljon! Nevetsz? Majd nem te-

reggel a zsarnok császár Ítélkezzen felettük, szed, ha végig kell nézned ezeknek a nagy 
Ott fekszenek szegények a hideg, nyirkos föl- kínjait, végvonaglásait. Az egyiket izenkint tép- 
dön, a börtön falairól pedig csurog le reájuk a jük szét, a másikat elevenen elégetjük, a har- 
penészes, dohosszagú büdös viz.

Végre elfogja az álom szegényeket. Csak főzzük, az ötödiket a kiéhezett vadállatok elé 
a szónokot nem. Fel-alá járkál. Egyszerre be- dobjuk, azok tépik majd darabokra, a hatodi- 
lép a börtön felügyelője s oda lép a vezérhez, kát kerékbe törjük, a hetediket vizbefullaszt- 
aki miatt szerencsétlen testvérei holnap reggel juk . . . szóval mindegyiket a halálok legmeg-

rettentöbb nemeivel fogjuk elpusztítani, s te 
— Mond meg — igy szólott — miért tar- néked kell azokat végignézni. Majd csak azután

ről, a hitről, az Istenről beszél.
Az akkori időben üldözték a kereszténye­

ket. Néró, Diokletian, a keresztények hóhérai 
azon fáradoztak, hogy mielőbb kiirtsák az ösz- 
szes keresztényeket. Cirkuszaikban, amphitea- 
trumokban a vadállatok elé vetették a hitükhöz. 
Istenükhöz hűeket, azokat a legkegyetlenebb ha­
lálnemmel végezték ki, csakhogy a többieket 
megrettentsék s az ö igaz vallásuktól letérítve, 
a pogányok Istenének áldozzanak, azt imádják.

madikat befalazzuk, a negyediket olajban meg-

itélet előtt állanak.

IOBERBAUER A. UTÓDA BUDAPEST, IV. VÁCI-UTCA 17.
a legjobb lurnetnek örvendő és legrégibb egyházi szerek, ruhák, zászlók stb. gyára.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
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müveket olvasnak és pap, egyhazgyalázú viharoktól, a rossz emberek boszujától, s ime szerűen rettenetesnek ¡telte, kérdezem, ismétel- 
iapokri előfizetnek Ezeket úay vvólTytt- ilz eszme lassan lassan, hatalmas élő valósággá, len kérdezem, találkozott-e egyetlen egy szé- 
juk "hogy összeszedjük a szobánkban llld:isl osztó fáv* amelT »""* gyökereivel kelyföldi függetlenségi és 48-as képvisel,), aki

levfi már kiolvasott hasznos olvasműnyo-
az emberi szivek mélyébe kapaszkodik, árnyé- az országházhan, vagy a sajtóban felemelte

volna tiltakozó vagy védő szavát ? ! Mutassanakkával s gyümölcsével áldást nyújt.
k.it. kön\veket, esetleg a „ Közművelődés1*- 
:tv-. -gyes számait, amelyek valamelyik ¡illő egyénének a lakásán gyűltünk össze, nem választás alkalmával fél téglával verik a mellü-

A napokban városunk egy köztiszteletben csak egyetlen egyet azok közül, akik itt nálunk

>:sí,:.kre hatnának és nem sajnálunk - előre elhatározott szándékkal. Beszélgettünk kel a székely katholikus papság előtt, hogy ők 
V pár fillért meír egy kevés ad;vr fa- ügyről-másról, de különösen társadalmi viszo- ilyen meg olyan vallásos egyének. Vették-e

nyainkrói, politikai helyzetünkről, vallásunkról, észre az én felette tisztelt paptársaim, hogy
amikor az a L’4 néppárti képviselő annak a;-;iságot. üres időnkben minduntalan u x- 

I« e d i a 1 g a t u n k. a posta majd el­
vég amit mi személyesen meg nem 
tehetünk.

X így részben katholikus papok voltak ott.
Elszorult szívvel tárgyaltunk arról, hogy regény katholikus papnak az ügyét az ország- 

egy öreg plébánost azért, m. rt a követelődző házban magáévá tette, csak egyetlen egy is 
jegyzővel szemben arra szólította fel híveit, h.*tt \o;na, aki nyíltan pártjukra állott volna? 

Nem veszik tőlem e kedves lap szi- hogy a házasságkötés alkalmával ne írjak alá Mindnyájan vagy meglapultak, vagy egy-két
korifeus szavára ők is felemelt ököllel kiabál-\f- olvasói tapintatlanságnak, hogy mind- az. állami bejegyzést, mert ezt a világi törvény 

un talan a sajtóra térek Akármennyire cyyáltalahan nem rendeli el, annak megtagadd- tak- ki a koalícióból a néppárttal, megszegtek
" sál nem tiltja, nem bünteti, mondom ezert azt a szent paktumot, megrontják a felekezeti be­

cs urçuk-csaTarjuk a dolgot, mégis csak a _ f ^ ^ |elfc<¡s amUbaa e,,y hoöz6 ele. kei, » valláshal,om ósdiét dobják a nép közé
?aitu minden, itt összpontosul az embe- ( l|.;¡|ü[i uL most ékte a¡k„„y,m a legfelsőbb stb. slb. Kl tudna mind leírni a s..k hangzatos, 
rek gondolkodzása, cselekvése : egyetlen bíróság hat hónapi börtönre ítélte. Megteltek de üres, hazug frázist. Vagy tán az ilyen s 
erkölcstelen könyv vagy lap sokkal töb- ezt abban az országban egy katholikus pappal, hasonló kiszólások nem üres frázisok?! Vagy 
bet ront az emberek lelkén, mint bármilv amelynek népét egy ezredévvel ezelőtt katholi- tun egy törvényes alapon álló katholikus plé- 
péuía vagv beszéd a hang elmúlik de a klls PaPok tanították meg a földmivelésre, a bános védelme a legenyhébb névvel nevezett

téves Ítélettel szemben már a felekezeti békebetűvetésre, szóval a műveltségre, amely feltét­
lenül szükséges volt arra, hogy az elfoglalt ha- megbontása, már türelmetlenség, már égbe ki­
süt itt a nyugati knlturallamok közepette ál álló bűn?! Bezzeg, ha egy görbe lábú újságíró 
landó lakóhelyül megtarthassuk. Ámde kell-e **¡dó gyereknek a tyúkszemére lépnek, mind­
ezt tovább bizonyítanom?! Beszéljek o arról, járt akad eleg védője a sajtóban s az ország- 
hogy az az egyház, amelynek papját most bőr- házban.

nyomtatott könyv és lap kézről kézre jár. 
amíg eirongyolódik.

Si mull Kúrnlv.
gyár. munkás.

Elég volt már. Nap-nap mellett látjuk,tönbe hurcolják, vére hullásával is mint védte 
e hazát annyi századon át?! Hiszen ezt min- hogy a függetlenségi s 4*-as képviselők nagyMunkára !

• kimond..!-. sokszor hangoztatott igaz- den iskolás gyermek tudja. Tudja s érzi min- része nyíltan, emelt fővel az ország színe előtt
más nem mer vallomást tenni az ö katholikus vul-sag. h< >gy a kicsiny magból, ha kedvező talajra den elfogulatlan magyar ember, mégha

vallási! is. tárol. Nem lehet minket már többe holmi ürestala!, gvviigu •-semete lesz; a gyenge csemete 
i . pedig, ha munkás, éber, vigyázó a kertész, 
o v nagy, hatalmas, terebélyes fa lesz, amely minden valamire való jogász, aki nemcsak eszé- jük mondani, hogy az igazi hazafisagot, az igaz,

ül. gy i : i ; őn'vó nagy hasznára van nemcsak vei, de szivével is itei, aki tekintetbe veszi a pozitív alapon álló kereszténységtől nem lehet
a kerté-..nek. hanem másoknak is. E hasonla- körülményeket, aki beismeri, hogy a bíróság
t : k ■ : i : : y • • : : atvihetjük a szellemi mozgalmakra napjainkban még a legmegrögzöttebb gonoszte-
- Ma meg csak itt-ott hangzik el egy eszme, vőnél is szinte keresve kutatja az enyhítő, a hazát.**

S mégis mit latunk? Amikor az országban szólamokkal félrevezetni. Igenis nyíltan kimur-

elválasztani.
„Kard foglalta el, kereszt tartotta fenn e

Mi tehát jókor tömörülésre, munkára hiv-L" : aj. mar mrgiaiaija a kedvező talajt, kezd mentő okokat, a kúriának ezt az Ítéletét téves-
k !..-T. a : - :hü . a sötétségből, az. ismeretlen-' nek, vagy legalább is igen-igen szigorúnak juk fel első sorban a háromszéki katholikus
ségl-ö:. :• .kés egyenek a kertész útmutatása itelte, maga a róla tudomást szerzett katholi- papságot,
szerint ap ' gátjuk, védik a káros szelektől, a kus laykus elem pedig megdöbbentőnek, egy- A magot, az eszmét abban a kis szobá-

j te mum! Értetted? Melyik halált óhajtod ? vidékeken, be ne menjenek abba. Mert a bősz- dották a császárnak, hogy hú embere elpártolt
X a.assz ! Várj, majd én ajaniok egyet a te sza- szúállás napjai ezek. hogy beteljesedjenek mind. tőle s a szónoknak engedelmeskedik,
módra. Keresztre feszítünk h-jj.-i lefelé, nya- amik Írva vannak. Jaj pedig a nehézkeseknek
kadba i : g egy mázsas követ akasztunk, tes- és szoptatóknak ama napokban ; mert nagy szó- Mit tegyen? Mindjáit határozott is. Vérpadra! 
tea t tüzes vassal pi.-zkaljuk. Tetszik ez neked ? rongálás leszen a földön es harag e népén!
Ezt haj te i? Mvg lesz! Ajánlom, gondold meg És elhullanak a fegyver éle által és fogságra
: . ! Én oak jut mondok, jót akarok. Mond, vitetnek. Minden népekhez és Jeruzsálem elta- ennyit mondott a hatalmas császár felé nézve:
itogv tévedte!, ami Istenünk az igaz Isten, an- podtatik a pogányoktól, mígnem betelik a nem­
im a íogsz tömjenezni, azt fogod imádni. Bizto- zetek ideje." Megjövendölöm: ez a sorsa Hő­
sit.ak, a császár szép aüásba helyez téged ezek- mának is. Le fog tűnni a császárok hatalma,
ke. egyetemben, meg ¡'--z mindentek,amit óhaj- megtörik önkényuralmuk, a keresztény vallást
tok. szemetek, szátok megkíván.

A császár rémülve hallgatá mindezeket.

Úgy is lön. Fejét vétette.
Midőn odaállutt a bitó ele, vígan csak

— Keresztény vagyok!

Apróságok.
Ha az asszony akar . . .

ki nem irtják a föld szinérői. Boldogok ezek. 
Nem használt semmi. Megmaradt szándé- akik az í rért szenvednek, üldöztetnek, mert 

ka:¡a:. Ö hu marad Istenéhez s kész inkább a odafenn boldogság vár reájuk . . . 
legrettentőLb halálnemmel kimúlni, semhogy az 
ö hitétől elszakadjon.

Tanulnunk kell attól, akitől lehet: a tu- 
— Ki vagy te, hogy igy mersz beszélni? dalian a tudóstól, az ifjú az öregtől ; süt nem
— Ki vagyok ? Oh, ne kívánd tudni ! Én egyszer megfordítva is ! A v é n Európa is so­

kat tanulhat az i f j ú Amerikától, amely már— Szerencsétlen teremtés! Gondold meg. vagyok a te Megváltód: az Vr Jézus, 
mit beszélsz? Nem haiiod az Vr szavait, meg- A börtön felügyelője e szavakra térdre 'k'"-1*" csaknem minden téren megelőzött és 

fuldokló hangon csak ennyit inon- felülmúlt bennünket. Íme egy szép példa, me-
Ivet egy tekintélyes olasz újság mond el valami 

I ram, Üdvözítőm, nyitva az ajtó. Sza »"»erikái újság alapján, hogy az. olaszok okul- 
Must pedig el vannak rejtve a te szemeidtől! baJ a/ ú( Tiivozz |uss inrien a városból, siess Ía,,»k raJta’ de mi n,aeïarok >» tanulhatnánk 
Mert read jönnek a napok es körülvesznek el­

jutván Jeruzsálem városát, könnyezett miatta ? 
-X’ajha megismerte#! volna te is legalább ezen 
a te napodon, amik bekessvgedre szolgálnak.

roskadt s 
dőlt :

belőle :tova az éj sötétjében, nehogy holnap téged is 
megöljenek.

Az Üdvözítő azonban nem távozott.

ien.-égeid arukkal es körülfognak es megszoron­
gatnak leged mindenfelől. És földig lerontanak 
teged és fiaidat; es nem hagynak benned követ 
kövön, mivelhogy nem ismerted meg a te láto­
gatásod idejét . . . Mikor pedig látjátok Jeru-

A Buenos-Aires-i operaház nagy színtár­
sulatának vállalkozója befejezvén a jelen sze­
zon tárgysorozatát s igy Strauss S a 1 o m e*)

* * című operáját is, ama fővárosnak hölgyei teljes
Másnap reggel hasztalan várta a császár joggal tiltakoztak ezen darab előadása ellen,

zsulemet körülvenni hadseregtől, tudjátok meg, a börtön felügyelőjét. Nem jelent meg nála. 
h 'gy elközelgett tt annak pusztulása. Akkor, a Bosszankodva járt kelt fel-alá szobájában s 
k:k Júdeábán vannak, fussanak a hegyekre és kiadá a parancsot, hogy keressék elő. Hosszas

*) Salome unnak a leánynak a neve, akinek 
tánca az evangélium szerint Heródesnek annyira meg­
tetszett, hogy kész volt Saloménak egy kívánságát telje- 

a városban, költözzenek ki és a kik a szaladgálás, kereses után ra is akadták. Elmon- „ iteni. S. Kér. Szt. János fejét kívánta.
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ban, ahol mindezeket megbeszéltük, elvetettük, tavaszszal felesége őt híitelenül elhagyta és egy 
Nehányunk szivében már ki is kelt. Megvan a más gazdával összeállót!.

Miért ? Mert Sz.-nek nem volt alapos védel­
mezője a tárgyaláson, megilletődött állap*-iában 

Nem elég. hogy hűtelenül elhagyta, vágyó- felebbezett, pedig voltak, kikkel az igazatkertész, a vezér is. Mindnyájan igen jól ismer 
jük. Hiszen itt él közöttünk elöljárónk. Igazi nából reszt követelt s minthogy a válási-per tanúsíthatta volna, még azt is betudta volna 
önzetlen hazafiságáért. mély tudományáért, ma- lejárta elolt bind Ítélet nélkül nem akarta ki- bizonyítani, hogy az ellenfele tanúi ellene ha­
gas társadalmi műveltségéért keresztény testve- adni. a hűtlen nő beperelte, hlment egy birtokos misan vallottak, hamis tanul-izonvsagot tettek, 
reink is őszintén tisztelik. A szó igazi érteimé- úrhoz tanácsot Imi ni. Hz is azt mondotta, hogy 
ben vett szónoki tudásáért, mély vallásossá- nem köteles kiadni, egyúttal ügyvédbe« útasi- nem lett volna közömbös gazdatársaival együtt 
gáert, amelyet kerülete erkölcsi s anyagi jóié tolta, ki e! is vallaba a védelmet, de a targya- a kath. népszövetséggel szemben. A népszövet- 
teért kifejt, a nép atyjaként tiszteli. Szóljak e lúsra csak gyakornokát küldötte el, de ez is ségi ügyved megtudta volna védelmezni.

elállóit és mi történt ? Kellő vedelem hiányá-

Mindez másképpen történik, ha Sz. gazda

meg többet ? ! Javallom. hogy a népszövetségi titkár a 
elekedjünk. Ápolgassuk bari TIKI korom, .«szegig megfizettették és mii kill|, k,-te<égekbeil. valamint a vegyesekben is,

a kikelt csemetéi. Álljunk a vezérünk kihon- tartás címen is havonként fizetendő összegre
tolta zászló alá. Krisztus katonái vagyunk. Ne j kötelezték, pedig az egész falú tudja, hogy a ... ... , eseteket egyezze fel. ;oi s-
féljünk senkitől s semmitől. Mondják bár. hogy nő össze van állva egy főldmlves gazdával, ö kodjék ¡ , ¡gazga,ó segítségével az ártat-
feketék, reakciónáriusok, klerikálisok vagy bár- maga munkaképes, mindennap dolgozott, gyér-
minők vagyunk, mi tudjuk, erezzük, hogy mind- mektelen no.

Gondolkozzunk, s es
sorra jelenjen meg a plébános és tanítok je.'vii-

lanul üldözöttek védelmére. Akkor lesz kath. 
népszövetség minden községben. Azután követ­
kezzek. hogy csak kath. 11 • • j * szövetségi vállalko­
zóval, munkásokkal, iparosokkal építtessünk; a 
ka?!: m-vtsvgi tagot minden jogos törek- 
V se’nvn mindig es mindenütt megpártoljuk. 
Fogány világiét jutottunk, melyben csak egyesült 
viövol, egymás kölcsönös tá:noga!a<ival leszünk 
képesek igazságos érdekeinket is megvédelmezni. 
'! a ka*!;, nvi -zövetséget a gyakorlati élettel 
minél briisübh összeköttetésbe keit hozzuk.

Most szegény gazda, valami Mór nevűamellett jobban szeretjük édes hazánkat, mint 
azok a hazaüságban utazó vigécek, akik ily ne- i ügyvédhez meut, ki egészen meg vau botrány

kozva az elhagyott fé»íiu megfizettetése felettvekkel szoktuk bennünket illetni. Ne féljünk.
Mindez nem történhetik meg, lia a vidékNemulj -n el a lelkűnkben mind--n más érzés, 

csuk az. álljon előttünk, hogy Italbolikus valia- katolikusai népszövetségbe csoportosulnak, egy 
sunkat akarjuk most es a jövőben megvédeni, megbízható kath. népszövetségi ügyvedet láznak

meg a helyi igazgató közbejöttével, kit lelletmegerősíteni. Alakítsunk katholikus pártot. Tő- 
mörüljünk szeretett vezérünk Balázs Ferenc j ellení,rizni es aki nem hagyja cserben védencét.

Az ügy tovább folyik és lejárta után résztorjai föesperes zászlója alá, tömörüljünk s 
dolgozzunk, hogy a kis csemete idővel erős, 
hatalmas fává nőhessen, amely édes mindnyá­
junk javát szolgaija.

Munkára ! ! !

részletesen ismertetni fogjuk.
Kgy más eset :
N. községben Cs. részeges ember részeg- 

állapotban megtámadja Sz. tiszta jóranélct.., 
talpig becsületes gazdát, kit tolvajnak, hitvány­
unk szidalmaz, becstelen szavakkal illeti és 
merészen megy Sz. gazdával szembe, ki feiin-

Szübó (svürg'V.

Dóm-múzeum.Brutus.

A gyulafehérvári székesegyház a hazai mu- 
Vpilés egyik legértékesebb emléke: története a 
magyar műtörténelem egyik legérdekesebb fe-Miért szükséges 3 k3til. népszövetség ? d,lií Alapomban megtas. ltja ..s a reszegember

felfordul, de semmi baja sem történt.
Sz. bepereli Cs. t. mert letolvajozla. Cs. jezete. A nagy viszontagságú egyház restaúrala-bök mindenért, azt rövidesen le sem lehet 

Írni. A sok között azért is, hogy a tanácsnél-1 elmegy egy zsidó ügyvédhez és Sz. gazdát be- ; sának haladása a magyar kultúra nagy érdeke, 
küli jóakaratéi inted gens embertől könnyen cs bepereli, mert megverte. Cs. hamistanukat fogad, mindnyájunk öröme. Az ősi állapot helyrcálli- 
bízalommal kérhessen és nyerhessen tanácsot. Sz. bízva igazságában még ügyvédet sem fogad. t;isat is célzó újítás csak rejtett rég; emléket 

Hlmondok egy megtörtént esetet, ez sok Mint igazságos ember mindent szóról szóra a hoz napvilágra es fölöslegessé fog tenni némely 
mindent megmagyaráz. Folyó hó 27-én Cs. köz- valóságnak megfelelően : lmund é> a hamistanuk ’-mert rész eiét.
ségben voltam társadalmi kérdések tárgyalása azon vallomása alapján, hogy Cs. gazdát meg­
vágott és a kath. népszövetség megalakítását rugdosta, Sz. gazdát 80 korona büntetéssel s új - lön dó mm üzen m ban gyűjtik és őrzik. Az clasz 
előkészíteni, az illetéües plébánosnak lehetővé tolták és azt, ki a támadást kezdette, ki min- nevezetes templomok némelyike mellett ocuola

den gúnynévvel, becstelen és tolvajnévvel illette állott fönt. amely építési iskola volt és múzeum
lett. A hazai székesegyházak közül a pécs-

A külföldi nagy egyházak az ilyeneket kü-

T. Gy. fiatal gazda panaszolta, hogy a múlt Sz. gazdát, csak 10 koronáig büntették.

amely ama város legelőkelőbb s a hölgyvilág- : hanem legtöbbször egyenesen meggyalázó és két nehézség még megoldásra várná benne : 
tói is legsűrűbben látogatott színházában ke- degredáló a nőre nézve és mégsem emelik til- hogy lehessen tudniillik megértetni bizonyos 
riilt műsorra. Hzért tehát, miután előzőleg nyíl- lakozó szavukat, sót leginkább épen a nők részegekkel, hogy ők tényleg be vannak csípve 
vánosan protestáltak a lapok útján ez ellen, fizetnek azokra és tolonganak oda. 
küldöttségileg kérték és követelték a társulat
vállalkozójától, hogy a Salome c. opera szava szerint cselekedtek, mert érezték és át

és másodszor: mikor és hol kellene őket !e-
Az amerikai katholikus nők lelkiismeretűk szállíttatni.

Draga illatmaradjon végkép ki a műsorból s a nyilvános- tudták érteni, hogy a vallásnak joga van meg­
súg elé semmi műdön ne kerüljön többé. nyilvánulni az életviszonyok minden változa- l'gy találtam ottan . . . Kezében egy nyi­

tott levelet szorongatott . . . Tekintetet a fe­
születre szegezte, közben pedig nem tudom mi­
féle szavukat suttogott halkan, csendeden, de 
mely áhítattal, mint azok, akik szívből tudnak 
imádkozni.

L" r u g u a y-nak pedig összes katholikus iában, 
hölgyei szövetségbe léptek s kebelükben állandó 
Színházi e e n z u r a K o m :n i s s z i ó t Gondoskodás a részegekről.szerveztek, melynek célja a katholikus lapok 
útján tudtára adni a közönségnek, melyek a 
színházi tárgysorozatban a megengedhető, a doh á n y z ő k és külön a hölgyek számára ; 
kétes és u rossz darabok. Célja továbbá a most arról van szó, hogy adjanak külön kocsit

Vannak már a vonaton külön kocsik a
Azt gondoltam előbb, hogy valami szomorú

hirt kapott s ezert haboztam ót megszólítani.
Kommissziúnak megakadályozni, hogy a vállal-, a részegek számára is. Ezen újításnak később mégis csak bátorságot vettem 
kozok színre bocsássanak botrányos jeleneteket gondolata Svájcból ered. Ott. mint általában a gamnak és kérdőin :

— Mi újság, jó nénikéin? 
Megrezzent és feleié :
— Semmi. Ah! ön az? Hozta Isten!

akár olyanformán, hogy személyesen tárgyalnak világ minden többi országában is. a vasárnapi
ez iránt velők, akár pedig az által, hogy ha- kirándulások vége nem egyszer különös mámo- 
sonló illemscrtö daraboknál a szövetségbe irat- ros hangulat. Ezért aztán, mikor a vonat a ki­
kozott hölgyek egyike sem jelenik meg. Hz a rándulókat visszaszállítja, a lerészegedettek nem 
Színházi censura K o m mis s z i ó

Talán észrevette, hogy szemeimmel kiván- 
epen szeretetreméltó kompániája a többi uta- csjan kérdöleg tekintettem a levélkére, melyet 
sokra nézve igen kellemetlen szokott lenni. Az kez¿pen szorongatott, mert igy szólott hozzám : 
a kérdés merült fel tehát a svájciak részéről.

eddig is szép eredményt ért el * többek között 
a S a 1 o m e ott is végkép lekerült a sorról.

Az amerikai nők ez egyszer megmutatták, 
mily igaz az a közmondás, mely szerint ha az 
asszony akar valami jót, az sikerül is neki. 
Mert sikerül is. De miért nem sikerül ez ná­
lunk is? Mert nem akarják! Sőt ellenkezőleg. 
Mindenféle szinházban, a szépmüvészetekben, 
az irodalomban s mindenütt máshol oly gyak- 

fordul elő nemcsak valami erkölcssértő,

— Egy levélke ez. melyet még ma este 
hogy nem volna-e jó vasárnapokon két vagy e|kiildök_ _ messze, az en drága fiacskámnak, 
esetleg három kocsit csatolni a vonathoz, me- A vilag fiai behintik illatos drága olajjal kulde- 
lyek kizárólag a berúgott urak számára volná- menyeiket ; liât egy keresztény anya küldhet-e 
nak fentartva. Ezeknek a fentartott kocsiknak levelet gyermekének az imádság drága 
aztán meg volna a maguk cimtáblája, melyen illata nélkül9 
világos, diszkrét szavakkal jelezve volna azok­
nak, nem épen előkelő rendeltetése. Hihetőleg ¡ 
ez a találmány meglehetős hatásos lehetne, de

R. Jí.

ran
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Érdekes, hogy a sztrájk, amely rendesenk.uLed: ;i :?nak emlékeit gyűjtöttek és ismertet- — Kolozsvári tudósítónk röviden a kö-
tek .• grvü iesebt.-en. Nagybecsű a Bruckenthal- nagyobb munkabérre és a munkaidő reduk- vetkezőkben számol he a kolozsvári püspöki 
re.'; • ;:n egyház: osztálya is, jórészt a katholi- ciójára törekszik s alapjában a töke uralmát látogatásról. E hó 11-én délben érkezett meg
ci: mus ereklyéi diszlenek benne. akarja meglazítani, legtöbbször a tökének hajt a Föpásztor a spirituális kíséretében : az állo-

11 yla fehérvár nagyon alkalmas volna dóm- hasznot, mert a töke a követeléseket a fogyasztó mason Hirschler kanonok várta ; az állomáson 
muxt . ¡i a.aj ¡tusára. Ez a szekesvgyház építési közönséggel szemben érvényesíti, 
stb. • mieke: mellett annak kincseit is magába 
• g na:: a. Egyesit vn: ¡ehetne vele a káptalani, lett is általában a prole társ a g küzdelme meddő kokat, bórakor megmutatá magát ászt. Antal

estélyen. Szombaton diákonussá szentelte Jell- 
Ha végig megyünk a nagy világ sztrájk- mami Gyulát a klinika kápolnájában a beteg­

statisztikáján, alig találkozunk oly esettel, ahol ápoló nővérek nagy örömére. Látogatásokat tett,
Ks essz»- iclivt;.f ezzel kap- so.ni az erdélyi a proletárság intenzív, tartós eredményt ért kihallgatást adott a legkényesebb s különfélébb

« g\ gy . Kz/e¡ már sokat ígérő volna el s ha itt-ott küzdelme relativ győze- ügyekben. Kslc ismét gyóntatott egyetemi hall-
: :gyi vcs.i rgja «•> alapja van meg abban a gyó- lemmel végződött is. általában saját magának gatokat. Vasárnap a .Miasszonyunk zárdában
ny : u g\ ajíemenybvii, a melyet mostani nagy okozott kárt. 
püspökünk szerzett es helyezett el az aula fo­
lyosóján.

elköltött rövid böjti ebed után Purjesz egye- 
És érdekes, hogy relativ eredmények mel- térni tanárhoz ment. 5 órakor gyóntatta a diá-

: isj.t ki .eveitart es könyvtárt, süt a helyiség küzdelem. 
k< ; lésének megoldásával, talán a Batthyá-

neumot is.

pappá szentelte Jellmant s megbérmálta két gróf 
Mikor 1870-ben az angolországi kőszén- Zuyk leányt. Vasárnap este (> órakor a zsufó­

ban vak munkásai sztrájkba léptek, ez a moz- lasig megtelt főtéri templomban prédikált s ki-
A. ••gyliázm- gyvl múzvii;:, szervezésének gal -in oly befolyást gyakorolt Anglia közgazda- osztotta a pápai áldást. Hétfői; hivatalos láto-

gsörgős - ígs erte -<tg: életére, hogy az ezután beállt a remei ke- galásokal teli. délalán az igazgatótanács ülésén
re- o;:aljak a műemlékeket, újítják a templo- dések tetemes nyereséget sz.erez.tek a munka elnökölt s este székhelyére visszatért.

Háromnapos titkárságomból. Elszo- 
A sztrájk története már tulajdonképpen a moritú, érdekes és nagyon fárasztó dolog, hogy

mókát, kolostorokat és felszerelésüket. És szerte- aduknak.
széjjel jár a kufarok kapzsi hada. amely néha 
: : na: elharúvsoija az egyházi használatban XIV. századdal kezdődik. — Hazánkban már mi minden ügygyei jönnek az emberek a püs-
ía;a , . ¡avult es félretett, de inütörtenelmileg 1525 Len sztrájkoltak a besztercebányai bánya- pük ele. Egyik férjhez megy, az az óhajuk,

munkások, 1573-ban es 7ti ban a kolozsvári hogy a püspök eskettesse «»két; a másik nagynagyérteku egyházi dolgokat.
A k ;: w- és .eve¡tárokat is selejtezik, a ötvöslegényck. Uí< Hi-h m es HiótJ-ben a délma- családjára való tekintet hűi 40 50 koronát kér,

de véletlenül megtudjuk, hogy az illetőnek 7; .; . . kát eíkuö unt:k. Az antiijariusok lesik a gyarországi bányászok.
azonban valamint a külföld első ezer koronás háza van ; egyik agyban fekvőEzekpr. lat. S a: összetrafikalt tárgyak nem a ma- 

gy;- muzeumla kerülnek, hanem több- sztrájk mozgalmai is. hatóságilag elnyomattak, beteg, a püspök látogassa meg ; egy zsidó meg-
ny;: V külföldi gyűjteményekbe. És így a nemzeti vagy szervezetlenségük miatt összeomlottak. keresztelkedik, a püspök legyen a keresztapja ; 

A világ sztrájkmozgalmai között a legér protekciós leveleket kérnek miniszterekhez stb.,kultúra j tolhatatlan karára, erősen megdézs-
; s. a:n: keveset meghagyott múltunk- de kesébb a londoni duck munkásak 1880-¡ki leánykaka*, helyezzen el zárdákba stb.

». a tatár es tör. k. a labanc és kuruc, a re sztrájkja, a melyben egyszerre 130.000 munkás
f : náció képrombolása és az osztrák jozefinizmus, veit részt. Ez a sztrájk öt bélig tartott s a Kolozsvárt is ép oly piszkos az aszfalt és so­

li:; ruit. Megkell menteni a megment- 1 eg pel dúsa bb rendben folyt le. Az a tanulatlan, tét a villany, mint nálunk ; az idő ép oly szé­
liétől. Ks még van. Azonban pericuiurn in mora.
De a legnagyobb veszedelem idejében itt van

Vigasztalódjunk mi fehérváriak, mert

szervezetlen munkáscsapat bámulatos n yugal- szélyes, ködös, sáros, mint nálunk. A mi flak-
mat tanúsított. A sztrájkolok béremelést és ál- kérőink azonban csak bújjanak el, de nagyon a 
landóbb alkalmaztatást követeltek. A müveit kolozsváriak mellett.a goiulviselesszerü férfiú í Erdély püspöke, kinek 

lelke mintha a pünkösdi lángokból tolna alkotva. aoEo1 társadalom a legnagyobb szimpátiával Az Erdélyi Róni. Katii. Irodalmi
kísérte a mozgalmat. Gyűjtött us népkonyhái. Társulat e hu Ilikén választ mányi ülést tar- 
állitott a sztrájkolok részére. Végül választott tolt. amelyen Kóród y Imre pénztárnok a pénz­
űi rósag döntött a küzdelemben, hol a lord ma- tári forgalomról tett jelentést. Néhány kisebb 
jor, a londoni püspök és Manning tábornok a folyó ügy elintézése után a választmány meg­

állapította a közgyűlés megtartásának idejét és

M vr-.t és tudus, gazdag és előkelő. A ked­
vű • konstelláció teljes nála. Az ö dicső érájá­
nak egyik legragyogóbb, iegmaradandúbb em­
léke volna a gyulafehérvári dómmúzeummal 
ős?/ k«"»‘öt* erdélyi egyházmegyei múzeum.

Ezzel aztán könnyű volna kapcsolatba hozni, 
es--‘leg ennek adminiszóálásra bírni a megyei 
régészé*.: múzeumot.

munkásoknak adtak igazat.
A legborzasztóbb a világ s/.trájkmozgal- program inját is. 

mainak történetében az lS77-;ki amerikai vas — A székesegyház teli építkezése. A téli
úti munkások sztrájkja, a melyben a tömeg *du beálltával sem szűntek meg a székesegyház 
az Atlantioczeántól a Csendes-tengerig rabolt, restaurálási munkálatai. A ke reszt lia jó deli ré­

szét, a templom többi részeitől, részint tégla-Az vrdelyi püspökség e múzeuma páratlan 
V >h..i az -rcágba:;. Általános tudományos je- gyiikolt, rombolt, gyújtogatott.
: „t,-gre nézve meghaladna a primiaci múze- -V^nk eddig a legnagyobb mérvű a vasút, ^¡»t deszkapalánkkal elzárták es az e
une.!, ii'.üértek tekintetei..,1 azerd-ivi múzeumot. ?zt™Jk vült- a,l,ely úgyszólván egész Európára , pp.e" * ‘ '®.>en "°l| ha,al"Jas

! indöklö dísze és egyik hatalmas sarkköve, de kihatott es - semmi eredménye sem volt. 68 f™16“ «*ï»
¡end:!., propagator» volna a gyulafehérvári Úgy látszik, hogy most már a munkaadók 'n<¡rsekn- hW » kofaragok elég kényelmesen
katholikus főiskolának, amelynek ü-vét ismét sem hajlandók tétleniii, összetett kézzel nézni a do gőz mUm'.
remény,er. .sitúen megmozgatta kegyelmes püs- sztrájkokat. - Jótékony relu hangverseny Gyulafe-
pökönk, midőn a katl ¡mus számára revindi- íme. a ll,k‘' retorzióval él, beszünteti a lérváf sz" llr Táros közönsége I. hó l.t-en 

■ várbeli régi igazságszolgáltatási épü- munkál s így szorítja munkásait arra, hogy 8Zoml«to” a Hungárta szálló éttermében Jóté-
most már ők engedjenek. konycélu hangversenyt rendez a cs. és hr. 31.

gyalogezred zenekarának közreműködésével. A 
tiszta jövedelemből a Bosznia, Hercegovina és 
Del Dalmáciában levő katonáknak karácsonyi 
ajándék fog beszereztetni, 
kor., Családjog y 4 kor. — Kezdete este 
órakor.

Így harcolnak az ellentétes érdekek önma­
guk és a köz kárára, holott békés utón elin­
tézve az ügyet, talan kevesebb volna a boszú- 
ság és több a haszon mindkét részen.

Dr. Herrmann Antal.

Személyjegy 2HÍREK. •iS

Püspök atyánk 10 én meglátogatta kis­
papja it és kiosztotta közöttük Kómából hozottA sztrájk. Kereskedőink szolidsága. A karácsonyi 

ünnepek közeledtével, minden kereskedő az üz-
A/ a.!a;a:tos nyuin.,ru~ag. auvly különö- ajándékait : az intézet két exponáltabb nevén let kirakatainak művészi berendezésével ipar- 
az : : te:,-'n a munkásosztályt sújtja, küz- dókén, k Tudor !.. fóduktornak t. í. es Csipák kodik a vásárló közönség figyelmét magára vonni 

ielemre h"ía a vila¡? proletárjait a kapitaliz- L. ír. isk. elnöknek -gyógy gyönyörű os orto- vasarlasi kedvét fokozói. Sót, hogy az árak 
. s kenyeret • ~ jogot követelve emeli k(*', mozaikkal díszített keresztet a „plebsnek“ ¡ríml js tájékozzanak

P'-dig kedves apró Cecilia » rmeeskeket. Kü-föl szavát.
az árucikkekre bizonyos 

számot ki is függesztenek, így például : 1.75. 
lm- .. .apók hírei sztrtikmozgalmakkal van- lönö- n pedig, ami a legkedvesebb, a legtöbbet ye ember |egy(.n ilz a laj a kj kivál­

nak tele. a melyeket a világ minden részéből ér : megmondotta, hogy a Szentatya örömmel r | nézve 
i : '-napra nagyobb szaruban hord össze a és szeretettel vette fiúi hódolatukat.

a dolgot kiokosodik, hogy váljon 
krajcárt ke!!-e ez alatt a szám alatt érteni, 

Személyi Ilin k Püspök urunk hétfőn vagy pedig fillért. A fillérekre gondolsz, az 
¡1 így mennyiben jogosult a sztrájk és este Kolozsvárról székhelyére visszatért. — Mi- árucikket jutányosnak véled s szépen besétálsz 

mennyiben nem, azzal ezen a helyen nem fog- kés J á rí 
lalkozhatunk.

táviró.

g:uf főesperes pár napra váró- az üzletbe vásárolni, a hol azzal a kellemeso s
sunkba érkezett. meglepetéssel állanak eléd, hogy ne ringasd ma-
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gad illúziókban oh ember, nem fillér az, ha-! erős, mert tiszta vagyok“. Colombus Mária nevű ¡ Francia- és Angolország közt 33-at. Érdekes, 

krajcár. A kifüggesztett szám csupán csal- hajójával fedezte föl az újvilág földjét és en- hogy a francia gyermekek leginkább Németor- 
étek és a kereskedő elegendőnek tartja, ha a nek első szigetét az Üdvözítőről nevezte el; az . szagba akarnak menni, 
száz percentes árukülönbözetet. egy kétes értékű élet zajló tengerére l a kilépnek a melyen szántó 
mosolygással adja ludtodra, amelyről ismét hullámok felett a hold. Szűz aegisze alatt viv- mulatnak most az N.-ek, mely a napokban ke­
nem tudod kisütni, hogy kinek szól az : váljon jak meg a férfias erőket próbáló küzdelmeket ; riilt nyilvánosságra, l'gyanis az egyik N.-i áita- 
a te j ó h i s z e m ü s e g e d n e k e vagy pe-¡ s igy minden teltük Jézus nevében megszerzi kínosan becézett szép úri leányt eljegyezte egy 
dig az ő s z o 1 i d eljárásának. Ausztriában, az örök Ígéret földjét, az eget. Az Isten az. budapesti miniszteri hivatalnok. Az esküvőre, 
hol a kereskedői szolidságra adnak valamit, ! első embert ezzel a gondolattal állította a vi kevés szabadságot nyervén, csak epen hogy a 
törvényileg van elrendelve a korona érték jel i hígba : dominamini, uralkodjatok, uralkodjatok pontos időre juthatott el. Budapesten felült 
zese. Nálunk nincs erre törvény, mert egy kissé első sorban ünnönmagatokon s akkor uralkodni tehát az este 9 kor induló személyvonatra, bogi­
ké 1 e t e n lakunk, de azért

nem

Lakcipö es kalocsni. Júizü histórián

a vásárló közön- fogtok az egész világon. A bold. Szűz párlfo- másnap 11 re N.-ek elmondhassa a boldogító 
es az Űr Jézus kegyelmébe ajánlotta a : „holtomiglan holláiglan1* t.ség. a maga jól fidfogott érdekében igen helye- gásába 

sen járna el, ha az olyan üzleteket elkerülné, jelenlevőket, s ezzel véget ért a lélekemelő keményen megtréfálta a sors. A kupéban elhe- 
a melyekben az árucikkeknél nincs határozol- ünnnepség. 
tan megjelölve, hogy az árak alatt krajcárt 
kell-e értenünk, vagy fillért.

Útközben azonban

lyezkedve, csakhamar azon vette magát észre, 
— Üveggyár Borszéken. A székely ipari hogy bármennyire forduló pontján van életének, 

és gazdasági érdekek hathatós támogatását azok mégis kegyetlenül elővette az álom. Lefeküdt
A sajtóéit. Az Lg\házi Közlönyből vesz- az iparvailalatok szolgáltatják, amelyek a Sze* hát szépén a koe.-¡ díványára, s álmadozni kez-

sziik ál e lelkes indítványt. Közelednek a ka kel y föld ipartermékeit dolgozzák fel
rácsonyi ünnepek, mikor a fiatalság, az iskolás ; nép szorgalmas munkásságát veszik igénybe. ; életről. Vagyis csuk álmodozott volna, 
gyermekek énekszóval végigjárjak a falut s min- Erdélyben, de különösen a székelyek lakta vi- minden másodpercben felszisszent, nyögött es 
den háznál pár fillért kapnak adományképt 
Szólítsuk fel híveinket a templomban, hogy föld, a hegy., az erdő s ezeknek a kincseknek a vadonatúj lakcipő. Hogy megszabaduljon a
ezidéii a szokásosnál bővebben ajándékozzák kiaknázása az iparpolitikának s az iparfejlesz-¡ cipő és tvukszemviselés rettenetes fajdalmaitól,
meg a betlehemes enekeseket s a

székely ; dett esküvőről, menyasszonyról, boldog házas­
mért

dókén a természet gazdag kincseivel van tele a rángatódzott. Iszonyúan sütötte a tyúkszemét

gyermekeket tési akciónak feladata. Örvendetes módon végzi i levetette lakcipöjét s aztán nyugodtan, édesen, 
nyerjük meg viszont azon szent ügynek, hogy munkáját ez az akció, az. iparvállalatok száma fájdalom nélkül elaludt. Épen úgy. ahogy a 
az igy összegyűjtött filléreket adományozzák szaporodik s a töke mind nagyobb mértékben vőlegények szoktak : mosolyogva. Csak akkor 
a katholikus sajtóalap javára. A karácsonyi vállalkozik a Székelyföld iparának fellendítésére, ébredt föl, mikor a kalauz bekiáltotta az állo- 
ajándékozások szép szokását fogjuk be szintén Újabban a Borszéken levő s évek óta szünetelő más nevét. Akkor keljünk fel, mert még rendbe 
a katholikus sajtópártolás szolgálatába. A „csak üveggyár üzemét újra megkezdik. Egy részvény- is kell szedni magunkat. Hol van csak a htk- 
egy virágszaiat“ formájára, hangoztassuk fii- társaság veszi át a gyár üzemét, amely a szűk- cipőm? Igen ám. hol van? Sehol a kupéban! 
veink előtt „csak egy karácsonyi ajándékot“ egy séges SOU -ÍOÜO vaggon kőszenet a gyergyoi Leszállt — valakinek a hibán. Kutatás, keres- 
szegéuy elhagyott arva, a katholikus sajtó ja- első hááyareszvénytársaságtól már biztosította, gélés az egész kocsiban, nincs és nincs, ellopták 
vara. Ha máskép nem megy, ott van minden A gyár üzeme nagyobbsz.abbásuuak Ígérkezik, a lakcipőt. N. pedig közeledik veszedelmesen s 
plébániában szervezve a Rúzsafüzértársulal, an mert évi termelése 4 —o millió vizes és sörös a perionon vár a násznép. Kétségbeesetten 

kis kasszájából kapjon egy-kél korona palack előállítása lesz. A magyar ipar, de kü- futkos kékcsíkos finom harisnyájában a vőlegény, 
adományt a ka holikus sajtó lelkikenyérrel szol- lönösen a székely gazdasági erdekek hathatós kér. esdekel, rimánkodik az utazók között egy 
gál a szellemileg éhezőknek ! Az ily módon be- támogatása szempontjából figyelemreméltó ezen pár cipőért. De hát ki adná oda a maga cipőjét, 
gyűlt összegeket küldje be minden plébános a vállalat, amely anyagiakban is megfogja hozni ki szállna le a vasútról harisnyában? Mikor 
Katholikus Sajtóegyesület pénztárába. Ezen két : a jövedelmet, mert Magyarországon az üveg- : már látszottak N.-ek körvonalai, a nagy szomo- 
inódon kívánja a tapolyi esp. kerület papsága gyártáshoz szükséges anyagot és munkaerőt oly ruságban hirtelen megpillantott a halálra vált 
segíteni a katholikus sajtót s ez utón szólítja ; könnyűszerrel és olcsón sehol sem lehet be- vőlegény az egyik utas lábán egy pár kulocsnit. 
fel Magyarország összes esperes! kerületeit, il- szerezni, mint a székely vidéken. Addig kérte, miga tulajdonosa megvált a kalocs- 

Petőfi-ereklyék. Bpesten a Bajza-utca nítól. Gyorsan boldogan felcsusszantotta a vö-letve azok papságát, hogy tegyék meg ugyanezt 
most karácsonykor. Ily módon legkisebb számi- sarkán befejezéséhez közeledik a Petőfi-ház átala- legény s N.-en egy kissé kimelegedve ugyan, de 
tás szerint lü.UOU, egy kis jóakarat mellett leg- kitásának munkája. Az érdekes múzeumban 1* e- biztos léptekkel sietett menyasszonya karjaiba 
alább 80.0UÜ korona összeggel gyarapodható a t ö fi ereklyéin kívül Jókai Mórnak és a a lötyögő kalocsniban. 
lvath. .Sajtóalap. íme ily csekély fáradtsággal, költő több kartársának emléktárgyait is kiállít- 
ily kis jóakarattal mily nagy dolgot művelhetünk ! jak. A múzeum ünnepies megnyitása 11)09. hány szerencsés familia örökös nyugdijai elvez. 
Félre a sopánkodüssal, elő a tettekkel. Legyünk március lö-én lesz. tehát a t á r g y s o r s- Ezek közé tartoznak Nassau d'Auvenjuerque 
mar egyszer praktikus katholikusok ! !

Mária kongregációi tagfelvétel Ko A Petőfi Társaság ismételve kéri a közönséget, 8000 shillinget kapnak abból a 40.0(H) shilling

Örökös nyugdijak. Angol--rs/.áglian né­

jate k húzásának megejt ése után egy héttel. Henrik örökösei, a hires tábornagy utódai, kik

lozsvárt. Szeplőtelen fogantatása napján köny- hogy a Petőfi ház létesítése és fentartása költ- örökös évi nyugdíjból, melyet III. Vilmos ¡idé­
nyekig megható ünnepségben volt részük Ko- ségeire rendezett 1 koro n á s sorsjegyeinek mányozott az őseiknek, de melynek a négy 
lozsvár kath. híveinek. Az. egyetemi ifjak Mária vételével és terjesztésével támogassa kulturális ötödrészét már eladták. Egy másik örökös év- 
kongregációjának tagjai megujjitották előző és hazafias törekvéset. A gazdag nyeremények- díj az a 8000 shilling, melyet II. Károly adu- 
években tett fogadalmaikat, többen pedig Dr. ben bővelkedő sorsjáték sorsjegyei megrendel- mányozott Periderel parasztnak, ki öt a boseo- 
Hirschlei József praelátus, kanonok kezeibe ¡ belő a Petőfi Társaság irodájában: Budapest, beli erdőben ellenségei elöl elrejtette. E pa­

rasztnak egyenes ivadékai Londonban most 
A vasutasok díszruhája. Régi vágya a bérkocsis s anyagi viszonyainak rosszabbra for­

téitok le új fogadalmaikat, hogy Ök jo avagy IX.. Boráros tér 8 szám alatt, 
rósz, boldog vagy boldogtalan életkörülményeik 
közepette hűen hurcolnak abban a hadseregben, vasutasoknak, hogy egyenruhájuk helyett cél- dulása folytán ez évdij felét nemrég eladta va- 
a melynek frontján a Mária lobogó leng. nyílt szerübbet kapjanak. Az új egyenruha-szabályzat lakinek úgy, hogy most csak 1000 shillinget 
szívvel, ellentmondást nem türö határozottsággal j már készül is és mint vasutaskörben beszélik, buz. Lord Rodney (őseinek valami hires tettéért) 
esküdtek Mária zászlójára. Az ünnepélyes ava-! legközelebb életbelép. Eszerint a mostani to- 48,000 korona nyugdijat húz, Nelsonnak Íra­
tást a főtéri plébánia templom énekkara által vábbra is megmarad a szolgálatban, amellett dékai pedig a hálás hazától még mindig 180,000 
énekelt Lorettúi litania nyitotta meg. majd a azonban díszruha is lesz. A különböző rangok koronát kapnak évenkint. A schumbergi herceg 
kitett Oltáriszentség előtt Dr. Hirschler József jelzése a vállon és az arany vállrózsán fog ki- utódainak, kit a tizennyolcadik században az 
praelátus-kanonok, buzdító szavai következtek, fejezésre jutni. Különböző funkciókat végző hi- angolokért vivőit küzdelmében megöltek. 18,000 
Jvllvmesck ¡egyenek, hogy jellemesek lehesse- vatalnokok. mérnökök, fogalmazók, altisztek és koronát fizet az angol kincstár, ami az eredeti 
nek ehhez szükségesek elvek es ezek hűséges szolgás, más megkülönböztetést kapnak. Az. új összegnek körülbelül a fele. A másik felét va- 
meglertása. Bretagm i es katholikus vagyok, egyenruhához osztrák mintára kard is járul, 
hangzott régen. Legyenek hithíi katholikusok és
magyarok, tehát vallásosak és hazafiak. Legye- egy nemzetközi társulat működik, mely idegen gliában elesett herceghez, 
nek tiszták, a tiszta szív és tiszta jellem azok nyelvek megtanulását úgy akarja előmozdítani, 
a szilárd alapok, melyre az ifjú az élet változó hogy különféle nemzetiségű gyermekeket cserél méltóbb házi állat a denevér. — Írja egy ame- 
körülményei közepette építhet, mert másképen ki akár a vakációra, akár egész esztendőre, rikai tanár, aki már diákkora óta sokat fogta 1- 
csak romokra építene, romokra építeni nem le- Múlt évben Francia- és Németország közt 88 kozott a szárnyas egerekkel. Szerinte a dene- 
het. Buillon Gottfried mondja „azért vagyok ¡ gyermeket cseréltek ki. köztük 85-öt egész évre. vér igen értelmes, kedves állat, amely könnyei

laini Goldschmidt-család váltotta meg a maga
— Nemzetközi gyermekcsere. Parisban számára, melynek legkisebb köze sincs az An-

Kiilönös háziállatok. A legszeretetre-
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Hogy mit mondanak megbízottamnak, azt változtak a viszonyok az utóbbi nyolcvan év

alatt.
m gs/elidül. Állítólag olyan hű és ragaszkodó 
a ■ . akár ¡1 kutya. A tanár még hoz- legalább én néni hallom.

Igazságtalan is a párbér, mert a szegény 
zsellér, vagy napszámos is csak annyira van

De nagyobb haj van azokkal, a kik be-zats-szi. hegy o éveken át két denevért tartóit 
a - iajaian. amelyek nappal a könyvpoicon hozzák.

, ; !!;;k. v-tv pedig kirepültek a szabadba ro-
; >:r.i. Vtana mindig visszatérek es ak- sorozhatok. Az egyik rész önként hozza. Édes- tokos pedig nem tizet -

Ezek csekély kivétellel, kel kategóriába kötelezve, mint a többtelkes gazda. A föld bir­
sem mit.

kor ¡s. ha gazdájuk hív • szavat hallottak. A kés szavakkal akar megnyerni, hogy rossz ga- 
.> :.vv rvk am.vra m gs/okták gazdájukat, hogy honáját elfogadjam, mert megbizottam nem fo- 
akar a.' -'kos u. vagy a kutya, a fülüket he- gadja el. 
gveztrk. ha hozzájuk szolt és az orrukat nyal-
; V ;k ; k ; , : a . g n sz. l! h*•. zajuk, sag allai niozgositott elüijár >ság sürgeti. Ez a

izonnal fé- ! rész már durai, *ircâs, mogona. * Pásztorjáték. Szent karácsony Bunepé-
~ ' - általában a kis Megoldatom a padlásában a zsákot, az! köze!edté,e| felélednek lelkünkbeD a gyer-

1 v;1;' ha'.......... h' -v a,i* iphel el!e e«lk1'1-" van a ruz- aija’ a ,mlslkbun ar«>a ,llekk,„. Mves karácsonyi emlékei. Dolgaink,
y, *‘ i : kV /1 :. Egv másik érd.-kés sz emelje, a harm ülik penészes kukorica, vagy , ......1 bajaink közben ra ra emlékezünk a ju gyerme­

keket megjutalmazó .It ziiska válására, a kedves 
hvilehemesdire, s meg megcsendül fülünkben a 
reg nem hallott , Csorda pásztoruk . . ." I faiad- 
luit a civilizáció, találhatnak ki új meg új gé­
peket, gyilkolhatják egymást felbe.-célt népek s 
lázadozhat az Istent, hazát elvető szocialdemok- 
ráeia, karácsony varázsa mindig erőt lúg venni 
minden háborgó indulaton s december hónap­
jának, az advent négy hetének a kis Jézus va­
rasa marad az uralkodó eszméje. Irodalom, 
művészet mind ehhez kapcsolódnak, a népiélek 
ebhói merit lelkesedést és megnyugvást s ez 
irányban keresi meg mulatságát, szórakozását 
is. Visszatér a színjáték ez ősi forrásához s a 
pásztorok hódolatának egyszerű bemutatásában 
csak úgy gyönyörködik, a mint gyönyörködött 
abban a XII. vagy XIII. század egyszerű ma­
gyarja. Kívánatos és ajánlatos az ilyen szoká­
soknak minél épebb megőrzése, mert velük né­
pünk gondolkodásának legnemesebb elemeit 
konzerváljuk. A Szent- 1stván-Társulat kiadásá­
ban egész csomó pásztorjáték jelent már meg, 
válogathat belőlük a karácsonyi előadások ren­
dezője. Egyik szebb mint a másik s mindegyik 
egy célt szolgai : a keresztény tradíciók fenn­
tartásában rejlő nemzetnevelö tendenciát.

Egv Iainsi pap.(Budapesti Hírlap.)

lüszoigabiru- IRODALOM. MŰVÉSZÉT.A másik :i s hozza, mert a

nük
hu bt ut a hangya. l'.Tim s,:< -tbuvárok, akik a léhája.

V egge

Néhány kon; !y megjegyzés után viss/auta- 
;.v a ... .k uraguknak hangyákat. Egy licol- silóm. Nemi eikud.'/as Után, döllögve, szégyen­

em U-r nemrrg i - vivan kálit- kezve elviszik.

i. ; p ■. : k V.• ■ ‘oL akarjak tanulmányozni, mar

ít r iu-v'.í .: r
í a* !.. ana- y b- rnnie/esénel lógva al-

.. -, i~ra. ngx iiogy nemcsak a a zsákban, derünk tvhat a padlásra. Beöntjük a
,:lV : • r. ha: v:n a laikus is kényelmesen vékabn. Az első megvan. A másikban azonban

Midőn ismét ..-¡jönnek, tűrhet«') gabona van

•. r _.. ': ••• ... . hatja a hangyákat, hiányzik 3—1 iiu-r. Ha szómét hunyok, egyik
V .• : . hogy Ed-.urd ka tiy is vett egy ilyen másiknak megsúgja, hogy a pap néhány literre

: o ¡i a; unokái s/amára. nem néz s mind hiányosan hozza, a mi 3UU
• . így has 1 ■ ident az idén,

Beeile;■ ¡ rak: kus krs/iimviixaue k. A „kalitka™ jövőre még többet, 
kot egymástól csekély távolságra lev.» üveglap­
íz. .1 . ; -, - ! : ■ ... k- .. ; .-n el vannak zárva, a gazda hazamegy s felhozza a hiányzó gabo-
A . u s. rv- i¡;i :ig\ a ka! az en:b«-r maga nat, mire nyugtáját kiadom,
szere, heti be. Nem keli mást v.-inálni, mint egy

e ... gy lapatra vu. • tőidet hangyás- A kevvsbbé tehetősüknél nagyon is elnéző va-
t . a ka .lkába a:: A/tan magukra hagyjuk gyök, de azért jól esik nekik, lia" csak valamit 

Itat, amelyek csakhamar hozzálátnak a is letudnak alkudtól. Kétszer-háromszor is be- 
r.-n lel. svg : o'gszüiitt te.-eh’Z es szépen ujn-1 ejönnek, mig végi" fizetnek, 
meg» ¡ölik földalatti utaikát es kamrácskáikat, 
ah--vu az a . 1.-: .: vd.eAezik. Egyáltalában úgy kollegám türelmet veszti a párbérszedésnél, mert 
miőxu-iu k, miiiíii.a .-z -.n .dián volnának és .gy sokszor van drót: legekre szükség, hogy az.em- 
egt-sz kényelmesen meg lehet őket figyelni.

Ismét rövid parlaim ntirozás, s a vége, hogy

Must következünk a gabonát pénzül fizetők.

Bizony nem c- -dalom, hogy egyik másik

lier nyugalmai megtudja őrizni.
E párbérsz-dús megtart augusztustól feb

ruárig.A parber. Mert közben a hátralékosokat még kétszer 
kiírjuk. Az vMiljáiöság mindannyiszor megjelenik 
náluk, ok ¡-ed g nálunk (pap, kántor), s alku-

Suk szó esik a párbérről. .Sokszor hall az doznak. De azért még így is vannak, kik elma- 
emi.vr papi kapzsiság t es lelketienséget viliié- radnak. Azokon már csak a végrehajtás segít, 
getni, kapcsolattal ama bizonyos ,zsák“-kal, 
midőn a falus: pap fizetősének lényeges banya- mert jövedelmünk öO—60 százalékát a párbér 
dal, a párbért beköveteü.

Ezért tartottam alkalmasnak, hogy erről 
néhány sort Írjak.

Párbért minden ugyanazon felekezetű há-

* „A háziorvos" című népszerű egészség- 
ügyi folyóirat most megjelent, 36 oldalra ter­
jedő karácsonyi száma egész sorozatát hozza 
az általános hygienia körébe vágó közérdekű 
és tanulságos cikkeknek. Így Dr. Preisick Kor­
úd egyetemi tanár, kórházi főorvosnak „A vör- 
henyjárványról“, Dr. Kovács Aladárnak „A tü­
dőbetegeket gondozó intézetekről™, Dr. Schwarcz 
Gusztávnak „A postai alkalmazottak egészség­
ügyi viszonyairól“, Dr. Bród Miksának ..A sza­
bók hygieniajarúr, Dr. Kemény Ignác törzsor­
vosnak ,A gyermekek nemi felvilágositasárul“, 
stb. stb. irt nagyérdekü értekezési, nemkülöm- 
ben Abádi Imre tárcája „Emberek között“, 
Gyulai György Karoly tanár, közegészségi iro 
tanulságos cikkei, Dr. Luigi Barzetti olasz or­
vosnak ,A felesleges vakbél“ címen irt pompás 
kai culata™, továbbá a nagyszámú különösen ta­
nulságos ..Apróságuk“ igazán érdekessé teszik 
a mind jobban-jobban terjedő lapot, melyet mi 
is melegen ajánlunk olvasóink b. figyelmébe 
annál is inkább, mivel a lap előfizetési ára

Eg. falusi ;>ap leveie. —

Mert a pár-bért nem hagyhatjuk könnyen,

Mennyi keserűséget "koz ez a fizetési mó­
dozat. csak az - : J, aki tapasztalja.

Megkíséreltem megváltani, de a szociálist«
zaspar tartozik fizetni. A lelkésznek e címen parancsnokság megfélemlítette a képviselötes- 
ja: V- Ka rúzs, es i korona, a kantornak tilletet, mert így van hamis adoutja, melyet ha

valami üdvös eszmét pendítek meg. ellenem 
-ok-. ->r voit alkalmam a felói meggyőződni, kijátszik, nehogy a nép vezetését, illetőleg rneg- 

h. gy a civil uraknak fogalmuk sincs arról, hogy felemlitéset kézéből kiejtse, 
az egyházi férfiaknak mily keservessé teszi az 
év fV.• • t e szó : parler. Elmondom tehát, hogyan zelni egy papra nézve, mint hogy ott vers...„jen 
szedem én a párbért.

ennek fele.

Pedig lehet-e keserűbbet, lealázóbbat kép-

n híveivel egy-egy véka gabona fölött ! Ha pedig 
M íjiis hónapban a regi főkönyvet helyes- nem teszi, hogyan él meg állásának rnegfele- 

bi: ül A kik más utcába költöztek, átírom, a iően a mai drága világban, 
holtakat törlőm, az új házasokat beírom s e De híveim szempontjából is lealázónak
helyesbítésekkel az új főkönyvet összeállítom, vélem. Mert ha a végrehajtó az adót hajtja,

Összeülök kántorommal, megállapítjuk a akkor a közös államot képviseli, de ha én haj- e«- bXre “ korona 40 filier, tehát olyan ese 
hátralékosuknál, hogy kit ért valami baleset, elemi1 tóm a párbért, én csak a személyemet kép összeg, melyet a szerényebb vagyoni^ vi­
esa pás, betegseg, ^szegényebbeknél a sok gyér- viselem, s olybá tűnik föl, mintha személyemet 5zo,iy°k között élő ember is könnyen nélkülöz­
ni eket is tekintetbe vesszük-, ezeket töröljük, illető adót követelném, ez pedig már nem illik ^vl és ainc^' sehogysem áll arányban a lap 
Mega.lapítjuk, hogy kitől követeljük meg a be a mi szabad korunkba. gazdag szellemi tartalmával. -A háziorvos

szerkesztősége ws kiadóhivatala Bubapest, \ Lrozsot, kinél elégszünk meg a silányabb értékű 
árpa vagy kukoricával.

Az igy megrostált hátralékos névsort június az egyházi és világi hatóságok karöltve állapi- 
hónapban beküldjük a főszolgabirósághoz, kérve, tolták meg. E jegyzőkönyvek az 1770-es évek- 
hogy utasítsa a községi elüijáróságot annak be- ben keltek, melyeket az 1820-as években újak zalmas emléklapjai. Irta Estrade K.-J. nyug.

követtek. E két évszám közt ötven évi idő per- föadótárnok. Francia eredetiből fordítva kiadja 
Augusztus végétől november közepéig négy- gett le. Az utóbbi jegyzőkönyvek keltétől már dr. Horváth Győző kanonok. A szerző a jele- 

szer járja be kocsin a falut a rozsot, majd a nyolcvan év múlt el s mi sem történt a módo- nések idején. Lourdesban volt adóhivatalnok, 
kukoricát fizetőknél. sitás terén. Pedig hasonlíthatatlanul nagyobbat Eleinte maga is azok közé tartozott, akik csak

A papi és kántori fizetéseket az Egyház­
látogatási jegyzőkönyvekben (Canónica Visitatio) Andrássy-út J7. sz. alatt van, ahova az előfize­

tések beküldendők.
* A Lourdesi Jelenések. Egy tanú bi-

hajtására.



ékelődtek a Lourdesban végbemenő eseménye- lölt tankötelesek oktatása. Az állás azon- Támogassuk szívvol-lélekkel, vagyis 
ken. Később érdeklődni kezdett a dolgok iránt nal elfoglalandó, 
s tanúja volt Bernadette elragadtatásainak, a Pályázati kérvényekokmányokkalegyütt tollal és pénzünkkel az egyházme-
forrás fölfedezésének, a kegyhely fejlődésének. f. é. december 19-ig nyújtandók be.
s házában nővérénél számtalanszor társalgóit a ¡ Boica, Déva inul., (Hunyadmegye) ?)^k érdekeit szolgáló CZOI1 Vgyet-
kis Bernadettel. Naplószerüen jegyezte az ese 1908. dec. G. 
ményeket, míg végre mások biztatására kiadta len lapunkat.

Róni. hath. Iskolaszék.
jegyzeteit s most 88 éves korában betegágyáról 
áldását küldi, mint egy autogrammból látjuk, a 
magyar kiadás vállalatára. Valóban szerencsés! A jy r MfiTTfrí
gondolat volt e munkát lefordítani, mely egy ' VfSIlVl ^CÍll ÍKXOVei
becsületes szemtanú közvetlenségével oly rész- kezdődik
letesen és vonzóan, minden túlzástól menten s
mégis annyi melegséggel Írja le a lourdesi je- Dl". ProHáSZKci O 11 O K ci T 
leneseket, s a kegyhely fejlődését, hogy ennél Lékesfehérvári p8spök úrnak legutóbb megje- 
érdekesebb, élvezetesebb" és hasznosabb mun- lent nagyszabású müve:
kát Lourdesról nem ismerünk. Olvasóinknak a 
közeledő karácsonyi ünnepek s főleg a lourdesi X31lIl©lk©dLCS©k 
50 éves jubileum alkalmából a legmelegebben
ajánljuk. A 300 lapnyi könyvet kilenc kép és 6Vân^élillUirÔL
egy autogramm díszíti, a valódi arannyal nyo-.
mott címmel s színes diszitményekkel ékeskedő ; E kiváló mii finom bibliapapirra van nyomva s 
égés : vászon kötés valódi díszmunkává avatja. kis 8 adret alakban 736 oldalra terjed.
Szinte meseszerü. hogy mindezek melllett ara 4ra vászonkötésben S kor., bőrkötésben 10 kor. 
bérmentes szétküldéssel 2 K.. mondd két ko

Alapittatott 1840-ben. 
1890-ben állami ezüst­
éremmel kitüntetve. :Kapható Buzárovits Gusztáv könyvkiadoliiva- 

1 ¡liaban Esztergomban.róna. Megrendelhető a pénz elöleges beküldé­
sével vagy utánvéttel : 1) dr. Horváth Győző
kanonoknál Kalocsán; 2) a „Hírnök“ kiadóhi­
vatalánál Kalocsán ; 3) a kalocsai olvasógyár-

Honig Frigyes1Ugyanott kapható az illusztris szerzőnek ed- 
' dig megjelent többi nagybecsű müve is. úgymint : 

Isten és a Világ, különös tekintettel a 
ban (Tantos Ferenc káplán címen); 4) Jurcso: termL.szettudomúnyra. Második kiadás. Nagy 
Antal könyvnyomdájában Kalocsán. 8-adrét, 250 oldal. Ára fűzve 2 kor. 40 fik, kötve

cs. és kir. szabadalmazott

haranggyár, ARAD, 
Rákáczy-utca 11 28.

3 kor. 40 fii.
Ajánlja a hangoknak elö- 
revaló meghatározásával

saját találmányú cs. és kir. sza­
badalmazott harangjait, melyekkel 
igen tetemes súly es ármegtakarítás éretik el, 
p. u. egy ilyen szabadalmazott 200 klg. súlyú 
harang hangja egy más régibb szerkezetű 460 
klg. harang hangjavai egyenlő.

A legújabb ingó rendszerű for­
gatható vasharang felszerelést, melyek 
a tornyot nem rázkúdtatják, járásuk oly köny- 
nyed, hogy egy gyermek is több harangot 
húzhat egyszerre.

Régi harangoknak ilyen forgatható könnyen húz­
ható vasszerelesre való atalakitasát. — repedt haran­
goknak UjravalÓ Öntését vagy csekély felülfizetes 
mellett való becserélését.

Tüzmentes és szilárd vasharang-aflvanyokat.
Több évi szavatolás. Kedvezi fizetési feltételek.

Képes arlapot es kóltsegvetesí díjmentesen küld.

A keresztény bünháiiat és bíinhocsánat.
A budapesti m. kir. tudományegyetem hittani 

hath. Sépszöv. közp. irodája Budapest. A leg- ¡ kara által a Horváth-fele jutalommal kitünte- 
nagyobb készséggel és ürömmel fogjuk küldeni a Koz- ¡ tett pályamunka. Második kiadás. Nagy 8-adrét, 
művelődést az iroda részére s mint eddig, úgy ezután is 225 oldal. Ara tűzve 4 kor., kötve 5 kor. 
teljes odaadással fogunk munkálkodni a Népszövetség i 
érdekében.

Szerkesztői üzenet.

Föld és Ég. kutatások a geología és 
körül. Harmadiktheologia érintkező pontjai

s ha valami közbe nem jön, kja(]ás. Nagy 8 adrét. 462 olda’,. Ára fűzve 6 
meg is kezdjük. A teljes diszkréció is meglesz, hogy ¡-or^ kötve 7 kor. 50 fillér, 
így álljon az elv: non ijuis. svd quid.

G. E. Tusnádfürdő. Sem az Oltáregyesület, sem az

Censor. Megjött —

Dominus Jesus, .\volc konferencia, me­
lyet a budapesti egyetemi templomban tartott 
dr. Prohászka Ottokár. Második kiadás. 8-ad­
rét, 118. oldal. Ára fűzve 1 kor. 20 fii., kötve 
1 kor. 80 fillér.

Irodalmi Társulat nincs abban a helyzetben, hogy aján­
latát elfogadhassa.

A diadalmas világnézet. Második kiadás. 
Nagy 8 adrét, XII. és 292 oldal. Ára fűzve 
4 kor., kötve 5 kor. 20 fül.

Pályázat.

Egyben ajánlom a ftdö urak becses figyel- 
választékuA kerelőszentpűli (Kis-Küküllö vm.)

~ Äis-Ätn. ts,
kötelezettséggel hirdetünk njra palyaza- nlat a i,gj„tá„yosabii árak mellett. 

— Javadalma : 1. 100 = száztot. Mutatvány küldeményeket választás végett, 
koruna az egyház pénztárából, 2. 80 valamint minta-képeket kívánatra szívesen kül- 
K. = nyolcvan korona lakbér az egy­
ház pénztárából, 3. 900 
róna államsegély, 4. a kántortanitú által 
rábízandó temetések stólájának 1 á-a. Kö­
tel e s s ê g e i: 1. pontos tanítás, "2. 
az iskolások mindennapos tcmplombave- 0^ 01% 01%^ 0%. 0%,
zstése, 3. szükség esetén a kántori leen- 
dökben helyettesítés, 4. szombati és ün­
nepek előtti vecsernyék végzése, 5. temp- PÁLYÁZAT 
lomi olvasómondatás. Pályázati határidő 
dec. 2T. Kántori oklevél és papi ajánlat 
is szükséges. Személyes kántori próba 
ajánlatos.

Kerelöszentpál, 1908. dec. 9.
Tőzsér László s. k.

Buzárovits Gusztávkiléncszáz ko-
könyvkiadóhivatala. könyv- és mükereskedése 

Esztergomban. i i

AKINEK
eladó birtoka van, vagy aki bir­
tokot venni akar, vagy ha eladásra 
szánt könyvtára, irodalmi müve, 
zeneeszköze, festménye, régi köny­
ve, olajfestésü képe, szobra, fegy­
vere, régi pénze, ékszere, bútora, 
háztartási, gazdasági és más ér­
tékes eszköze van, az hirdessen a 
KÖZMŰVELŐDÉSBEN 
mely lap a felsoroltak iránt érdek­
lődő közönség körében forog leg­
inkább közkézen. Egy szó 5 fill. 
Czim Közművelődés kiadóhi­
vatala, (Papp György könyvnyom­

dája) Gyulafehérvárt.

Irassék egy színdarab a Központi oltár- 

egylet tíz éves jubileumára. A darabban le­

gyen cselekvény, s ne unalmas deklamálás. 

esetleg élőképekkel élénkítve. A dija 20 koro­

nás arany. II. Irassék egy monológ, esetleg 

szintén élőképpel. A dija 10 koronás arany. 

A határidő december hó 31. Küldendő a szer­

kesztőségünkbe.

plébános, egyháztanácsi és iskolaszéki elnök. ¡
Bothúr Mihály s. k.

egyházgondnok.

A bökni róm. kiüli, iskolaszék egy 
újonnan szervezett tanítói állásra pályá­
zatot hirdet; pályázhatnak férfi és nö- 
tanítók.

Fizetés : államsegély 900 kor. ; hitköz­
ségtől : 100 kor. és lakás kertilletménnyel. 

Kötelessége: az iskolaszék által kije- LT

Közművelődés51-ik szám. t.

SIMON LASZLO
orgona és harmonium készítő'

KOLOZSVÁRT, JÓKA1-UTCA 5. sz.
Elvállalok bármily kivitelű új orgona ké­

szítést, átalakítást, kibővítést es hangolást, 
valamint iskolai harmonium készítést.

Továbbá oltár és szószék föle koronákat 
jótállás mellell szilárd anyagból és a kitűzött 
időre pontosan elkészítve.

Sz'ves pártfogását kéri

mély tisztelettel Simon László
orgona készítő.

m&m



ol-ik szám.Közművelődés8.
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Legújabb könyvnyomda Alsofehér vármegyében, j

Szállítója és nyomtatója :
a Nagyméltóságu és főtisztelendő erdélyi püspöki hivatalnak, a gyulafehérvári ev. ref. esperesi hivatalnak, az 
Erdélyi rom. kath. Irodalmi Társulatnak, a Gyulafehérvári rom. katli. főgimnáziumnak, a Gyulafehérvári kir. tör­
vényszéknek és kir. ügyészségnek, Gyulafehérvár sz. kir. város tanácsának, a Gyulafehérvári takarékpénztár rész- 

! vénytársaságnak, a Gyulafehérvári népbank részvénytársaságnak, a Gyulafehérvári „Julia- takarékpénztár részvény- 
I társaságnak, a Gyulafehérvári püspöki elemi és polgári leányiskolának, a Gyulafehérvári állami elemi és Gyula- 
I fehérvári iparos és kereskedő tanoncziskolának, a Gyulafehérvári kir. közjegyzői hivatalnak, az összes ügyvédi 
I irodáknak, a gyulafehérvári és vidéki nagyobb kereskedő czégeknek, a Gyulafehérvári „Johanna- gőzmalomnak, 
1 a Z::latnai állami kőfaragó és kőcsiszoló ipari szakiskolának, a Zalatnai takarékpénztár részvénytársaságnak stb. 
I és az erdélyrészi rom. kath lelkész! hivatalok egy nagyobb részének.

Állandó kiadványai: **###«£A A A 4 A A

II

Erdélyi Oltáregyes, Lapítß" KÖZMŰVELŐDÉS Gyulafehérvári Hírlap
Politikai, társadalmi, rk valiasoodaírni es szep- 
* * * * irodalmi heti közlöny. * * * *
Az érd. rom. Hath, irodalmi Társulat 
=zn tulajdonában.

XXX-ik évfolyam.

Az oltaregiresuletek hivatalos közlönye. V. évfolyam.
Megjelenői füzet alakban haVonKánt egy­
szer Két nyomtatott iV terjedelemben.

Politikai, társadalmi, szépirodalmi es közgazdaság! 
****** hetilap. ******
- - - - - - - Saját tulajdonában. - - - - - - - -

XXVI évfolyam. Előfizetési ára egész évre 2 korona.

f̂  E nyomdában jelentek meg továbbá és kaphatók a következő müvek : ^

PÜ5PÛKMEGYE1 ZSINAT.
írta : Förster János, szentszék tanácsos.

Háromszáztizenkét sűrűn nyomtatott oldalon tájékoztat ezen. az olvasó külön észrevételeinek feljegyzésére szolgáló 
margóval ellátott vaskos füzet a megyei zsinat megtartásának módjáról és szükséges előkészületeiről, az erdélyi I 
speciális viszonyok tekintetbe vételével, a következő tartalom-jegyzék szerinti sorrendben : Előszó. — A zsinatról 
általában. — .Megyei zsinat Erdélyben 1822-ik évben, 
előkészítése. — összehívása, — helye és ideje, 
leírása.‘ A kolozsvári 1848. évi zsinat. (?) — A megyei zsinat

tagjai, — hatásköre. — tisztviselői. — A zsinati ügymenet
A szent-A zsinat tárgyalási anyagáról. A hitigazságok hirdetése. — A prédikálás. hitoktatás.

ségek. — A keresztség. — A bérmálás. — Az Eucharistia. — A bünbánat Az utolsó kenet. — Az egyházi 
rend. A házasság. — A papság tökéletes élete, 
lem. — A zsinat egyéb teendői.

A testületi tisztesség. - - A pap háztája. — Testületi szel- 
A hivő nép erkölcsi nevelése. — A hivatalos ügy-— A szerzetesek ügye. 

kezelés. — Az egyházi bíráskodás. — Zárószó.
érmen tes küldéssel 2 kor. 20 fillér.A füzet ára 2 korona.

>Intenciós könyv. Az élet értéSe és jelentősége.
(Liber intentionum )

A szentmisék naponkénti folytatólagos végzésének ki­
mutatására szolgáló rovatos könyv akár egyes áldozá- 
roknak, ad personam, akár nagyobb egyházak vagy 

szerzetestestületek sekrestyeigazgatói számává.
- Ára 1 kor. 60 fillér, portómentes küldéssel 2

Bilczewski József lemhergi püspök körlevele a közép­
iskolai tanulókhoz. Ford. 5zpOM¡ János, főgimn. tanár.

Ara 20 fillér.

A gyertneSeS házi neveléséről.
Ára 10 fillér.írta: Bálintit György.

Papi nyug-dij könyvecske. Ára 20 fillér.

8 üLelkész! hivatali nyomtatványok, püspöki, esperesi, lelkész! czim- 
mel nyomtatott levélpapírok, levélboritékok stb. stb. nagyraktára.

Kiidja az Erdélyi Romai Katholikos Irodalmi Társulat. Nyomatott Papp György könyv-nyomtató intézetében.


